023年5月26日 星期五 值班主任:陈晨

-任:陈晨 编辑:鲍涛 美编:许茗蕾 校社

缘来缘去,最 美好的,远在天 边,近在眼前。

作者: 于恩胜



一年前,我提出离婚,然后噩梦开始,第一次法院没判离,今年再次起诉,我终于摆脱了恶与丑陋的纠缠。

讲出自己的经历,是想给自己一个交代,如果能刊登,我会把报纸留着,等女儿长大,让她知道当初妈妈为什么要跟爸爸离婚。

我跟徐宁是在闺蜜订婚宴上认识的,闺蜜嫁了富二代,男方来的朋友大多也是富二代。因为我在机关工作,接触的男同事基本都是中规中矩的,看到宴会上那些男生穿很潮的衣服,有的还戴耳环,我觉得很新奇,不免多看了几眼,于是,徐宁便走进了我的视线。他高高瘦瘦,皮肤白皙,不像别人那样活泼,只静静地坐一边看手机。也许是缘分吧,我看他的时候,他抬起眼睛也看见了我,莫名其妙的,我们相视一笑。

一笑误终身。之后徐宁开始追求我,接触时间长了,我发现徐宁性格很好。开车遇到有人加塞,他就笑着说:"这大哥是要去生孩子吗?这么急,好,你先走。"我被逗笑了,也被打动了,因为之前谈的男朋友遇到类似情况,会不停地摁喇叭,冒着碰撞的危险也不肯避让。

说情人眼里出西施也好,说我恋爱脑也罢, 反正我答应了徐宁的求爱,因为跟他在一起我有 种被捧在手心里的感觉。

爸妈一听徐宁的情况,坚决反对,很明确地说不门当户对。我一直是乖乖女,那时叛逆的劲上来了,认为爸妈对商人有偏见,指责他们身份歧视,尤其是我见过徐宁的父母后,知道他们原来都在农村,划归到城市后从摆地摊开始,吃了很多苦才成立了公司,我就觉得他们很能干,尤其是他妈,说话很实在:"你爸妈都是老师,以后要是有了孩子,咱就不愁教育了,我没文化,特别尊敬有知识的人……"

于是,爸妈越反对我越坚持,最终我嫁给了 徐宁。



蜜月很甜,之后很快开始变味。生下孩子后,徐宁一周有五天晚上在外面玩到10时多。回家看我生气,他哄了几次也就厌倦了,躺在沙发上看手机,任凭我一个人掉泪。我气极了的时候嚷着要离婚,徐宁赶紧各种哄。那时,因为他父母对我挺好,多次当着我的面批评徐宁。我脸皮薄,不愿意因为小两口吵架让父母操心,所以,之后面对徐宁的贪玩不顾家,我选择了冷战。

我女儿四个月时,徐宁的姐姐离婚了,也就 是从那时起,我真正见识到了这家人的嘴脸。

他姐姐婆家生意做得很大,他姐姐从生下孩子后就没再工作,婆家给雇了育婴师和住家保姆,一直过着养尊处优的生活。我一直觉得她姐姐好幸福,嫁给了门当户对的人家,丈夫对她无限度宠溺,公婆也是由着她的性子来,所以,得知她要离婚,我很吃惊,连忙问徐宁,徐宁还是比较诚实的,说她姐姐跟她婆婆合不来,一直有矛盾,最后是因为换了大房子没写姐姐的名字,她姐姐便跟公婆闹翻了。

没想到,这事儿到了徐宁他妈那里,完全变了味,说闺女在婆家受尽了欺负,不但破口大骂女婿全家,还用很恶毒的言语诅咒人家。这之前我对他们的感觉已经不好了,他父母平常说话爱带脏字,吵架时骂的话都不堪人耳,后来听他们聊天,发现他们人前一套背后一套。那时我还没意识到问题的严重性,只觉得他们没文化没涵养,开始认同爸妈说门当户对是有道理的。因为从结婚起,我跟他们家任何人都没法交流,他们开口钱闭口钱,这也无所谓,关键是他们三观不正,只要能挣到钱,各种下三滥手段都用,开始我还劝他们注意规避风险,但徐宁他妈根本

不听,还各种反驳。我彻底无语,为了避免尴尬,也为了逃避,我尽量减少跟他们一家在一起的机会。







矛盾是从我休完产假激化的。我上班前, 他妈说身体不好不能看孩子,要给我们雇保姆,我不放心把孩子扔给保姆,就跟她商量, 说我妈还有半年退休,让她跟保姆先看着。

她答应了,可我每天下班都要看她脸色,我很难过,不知自己哪里做得不好,直到她说谁家婆婆看孩子,媳妇都给买礼物,我才明白缘由。收到礼物,她只高兴几天,然后又出幺蛾子,我也恼了,索性什么都不买了。

于是,她不停跟徐宁说我眼里没她这个婆婆,徐宁就指责我,本来因徐宁不顾家,我俩吵得已经伤了感情,又为婆媳关系三天两头闹腾,内心仅剩的爱意也被消耗殆尽。

可笑的是,只要我们吵架,他妈和他姐姐都会打电话训斥我,说我虚伪,守着她们笑眯眯的,背后却欺负徐宁。看她们不讲道理,我便以沉默抗争,她们恼羞成怒,说我打心底里没瞧得起她们家,嫁给徐宁不过是看中了她们家的钱。

我被激怒了,直接跟徐宁提出离婚。这下可捅了马蜂窝,他爸妈到了我们的小家,先是他妈说我从开始到现在花了他们家多少钱,然后又骂我,那些难听的话让我失去理智,我毫不客气地说自己不跟泼妇一般见识,结果他妈打了我一巴掌。我哭到浑身哆嗦成一团,保姆见状,偷偷拿我的手机给我妈打了电话。

我爸妈赶来后,还没开口,徐宁他妈黑着一张脸,先是详细说她们家对我多好,我花了他们家多少钱,然后历数我的各种不好,训斥我爸妈把我教坏了。我爸妈哪见过这阵势,直接就蒙了,当指责徐宁他妈无论怎样也不能动手打人时,徐宁他妈自知理亏,骂骂咧咧地走了。



我反复复盘自己的婚姻,明白徐宁就是一个妈宝男,没主见,没是非观,也没担当,自己跟他不是一类人。我跟他们家更格格不人,我怕时间长了,自己会变成怨妇泼妇,更害怕女儿在充斥着污言秽语和三观不正的环境中长歪了,所以我坚决要求离婚。徐宁吓坏了,跪下来求我,见我不答应,又找来他母亲和姐姐,她们先是哄我,看我不为心动,便露出真面目,对我各种恶骂和羞辱。看这家人如此没素质没教养,姿态如此丑陋,我更坚定了离婚的决心。

徐宁不接受调解离婚,我只能起诉,这下彻底把他们家激怒了。徐宁他妈到我单位骂,说我不让他们家见孩子,到我妈学校骂,说她挑拨我跟徐宁离婚。看爸妈被羞辱,我很生气也很无奈,我不会跟他们对骂,除了好朋友,也不愿意跟人解释,有段时间,我每天都害怕第二天上班会遭遇什么。

恐惧和绝望让我陷人抑郁,爸妈强压着内心的痛苦,帮我带着孩子还要想办法哄我开心,闺蜜几乎每天都给我电话,各种安慰,只要有空,她就让我带着孩子去她店里玩,好歹的,我熬过了一年,终于逃离了担惊受怕的日子……

来倾诉之前,我告诫自己应该控制情绪,言辞尽量不要太激烈,毕竟徐宁是孩子的父亲,他父母毕竟是孩子的爷爷奶奶,所以我讲得很克制,而且他们说的一些更恶毒更肮脏的话我都没有转述,因为以我受的教育和我的教养,无法说出口。我不想让女儿生活在一个充满语言暴力和缺乏善良的家庭中,也不愿意把人生耗费在不懂爱的人身上,所以我决定及时止损,带着女儿远离丑恶和伤害……

网 友 有 语

上期内容读者反馈

立文: 徐志摩说:"把世界一切都承担下来,最后却忘了自己的人,往往是母亲。"正如文中所述,母亲的隐忍、全家人的忽视,最终耽误病情,但母亲从生病到去世,却没有一句怨言。由于愧疚和痛苦,文主十年没过母亲节。其实,对母亲最好的思念,就是子女都好好地活下去,这也永远是母亲的爱和初衷。

欢迎关注潍坊融媒APP,扫 码阅读上期内容《她付出的爱 很多 得到的爱却很少》。

